

城市更新建设 让生活更美好

民生/集装箱

强化消防施工监管 保障消防工程质量

□记者 张静 通讯员 王岐 报道

本报讯 为切实提高西海岸新区房屋建筑工程消防施工监管水平,保障消防工程质量和人民群众生命安全,日前,区住建局印发了《关于加强建设工程消防施工质量工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确参建各方对消防工程的管理责任;通过加强设计环节、施工材料管控、施工过程管理等确保建筑消防工程的施工质量;要求各大功能区建设管理部门加强建筑消防工程质量的监管力度,促进建设工程消防质量水平稳步提升。

下一步,区住建局将按照《通知》要求进一步加强建筑消防工程施工质量的监管,督促参建各方努力提高建筑消防施工质量水平,为建筑消防工程的可持续发展奠定良好基础,促进全区建筑消防工程健康稳定发展。

义务植树扮靓家园 倡导绿色发展理念

□记者 丁霞 报道

本报讯 为增强全民植绿、护绿意识,以实际行动绿化美化家园,改善人居环境,连日来,黄岛街道组织开展了系列植树护绿活动。

近日,黄岛街道组织机关干部工作人员开展了“植树造林,引领绿色生态文明新风尚”义务植树活动。活动中,大家相互配合,一丝不苟,经过紧张而又忙碌的劳动,为辖区增添了一抹抹新绿。

黄岛中心幼儿园开展了“植此青绿,趣满春光”植树活动。活动中,老师为孩子们讲解植树节的由来,并指导大家种下了一棵棵充满希望的树苗,培养和激发了孩子们的环保理念。

小殷社区、管家大村社区同样也是一片植绿忙碌景象。新时代文明实践志愿者们通过植树活动,引导社区居民爱绿护绿,共建美好生态家园。

下一步,黄岛街道将继续开展绿色志愿服务活动,把爱绿植绿护绿的种子播撒到群众心中,为倡导绿色发展理念、推动生态文明建设作出积极贡献。

新区举办劳动争议调解员培训班

□记者 张静 报道

本报讯 为更好发挥基层调解组织在劳动人事争议中的基础性作用,提高调解员的业务能力,助力矛盾纠纷源头化解,近日,西海岸新区举办劳动争议调解员培训班。

本次培训围绕劳动人事争议调解工作的基本原则、方法技巧、常用法律的理解以及调解仲裁工作衔接程序等内容进行了生动讲解,使学员们深刻理解了劳动人事争议调解工作的意义,进一步掌握了基层调解工作方法。

下一步,区人社局将坚持党建引领,不断加强对基层劳动人事争议调解员的培训,切实履行好“抓前端、治未病”的预防职能,从源头减少矛盾纠纷及衍生诉讼案件发生。

新区中医医院新院区开建

设计总床位数1000张,预计2025年年底完工

□记者 龚鹏 报道

本报讯 近日,青岛西海岸新区中医医院新院区建设项目全面开工建设。据悉,新院区设计总床位数1000张,预计2025年年底完工。

记者了解到,新区中医医院新院区位于淮河西路以北、灵山路(规划路)以西,总投资约23.4亿元,占地100.6亩,总建筑面积约25万平方米。新院区将建设医疗综合楼、发热门诊及相关配套服务设施等。建成后,新区中医医院将成为一所集医疗、教学、科研、中医预防保健、康复与健康教育等为一体的三级甲等中西医结合医院,设计总床位数1000张。

同时,项目规划结合地形,采取集中式布局,实现建筑体量最大化;利用双层布局和立体化的交通组织流线,将城市交通延伸到地下,构筑无风雨接驳空间,助力医院的来访者便捷到达接待大厅。此外,新院区建设标准与国际接轨,构筑布局合理、洁污分流、人车分流、功能完善、独具特色的医院。值得一提的是,新院区建筑设计融入人文关怀,室内空间及色彩结合五行元素、中医元素、传统文化元



青岛西海岸新区中医医院新院区效果图

素,融医疗、文化、自然于一体,构建意蕴深远的空间印象。

新区中医医院总务科主任李进表示,新院区将通过先进的信息化物流技术,结合“互联网+医疗”大健康理念,实现医疗服务智能化、医院管理精细化,并在感染感控、消防人防、应急避难等方面满足和符合安全医院的要求;在实现绿色建筑二星级目标的同时打造花园式医院景观环境,形成

地域文化、智慧科技、绿色生态多维一体的建筑群,营造自然康养疗愈空间,提供“传承、创新、发展、共享”的新时代中医药服务。“医院建成后,将大幅提升胶东半岛中医药服务水平,成为中医药事业高质量发展的新标杆,对完善青岛市、西海岸新区中西医结合医疗服务体系,促进区域医疗卫生事业发展具有重要意义。”西海岸新区中医医院副院长丁刚说。

闲置空间变身“金角银边”

易通路林下共享空间项目已完成总工程量的35%,预计6月份完工

□记者 张静

通讯员 徐楠翔 报道

本报讯 今年以来,西海岸公用事业集团积极推进易通路林下共享空间项目建设,兼顾项目选址地块规划用途为公园绿地及周边道路拥堵、停车位匮乏的实际,创新打造林下共享空间概念,在土地规划允许范围内最大化开发挖潜,让原来的闲置空间变成了城市的“金角银边”。

据悉,该项目为青岛市城市更新和城市建设项目,已被列入青岛市2023年城市微更新范围,由公用集团投资658万元建设,占地面积3882平方米,建设内容包括公共停车场、配套管理用房及休闲公园,是西海岸新区唯一利用城市边角块与绿地相结合的方式建设的项目。

该项目设计师郝晓乐告诉记者,目前,该项目已完成总工程量的35%,预计今年6月份完工。“我们根据场地



易通路林下共享空间项目效果图

实际,实行分区设计,以绿植隔离达到人车分流的目的,通过夜景亮化、临街建筑等小更新,点亮老街巷。”郝晓乐表示,该项目还将提供75个停车位、16

个新能源充电车位,有效缓解易通路交通拥堵及停车难问题,可充分满足周边居民运动、休憩需求,增强市民的获得感、幸福感。

工会助力,职工就业“无缝衔接”

□记者 李宛遥

通讯员 陈蓝 报道

本报讯 “能顺利入职新企业,多亏了工会的主动帮助和贴心服务,真是太感谢了!”3月27日,西海岸新区某公司原职工杨园园、秦海霞在新企业签订入职合同时,对黄岛街道总工会工作人员连连表示感谢。

据悉,位于黄岛街道的西海岸新区某公司,主要从事包装装潢印刷品生产、加工、批发等业务。今年2月初,

因总公司调整发展方向,决定关闭包装印刷品生产线,注销该企业,企业的30名职工面临失业。黄岛街道总工会了解情况后,第一时间联系企业工会和企业人力资源部门进行沟通,主动介入帮助这30名职工寻找新的工作。

随后,黄岛街道总工会工作人员组织该企业职工填写求职意向调查表,深入了解职工的学历、生产技能、意向求职行业和区域、意向薪酬等信息,并根据收集到的信息为他们统一

制作了电子简历,向街道辖内有招工需求的相关企业进行重点推荐,还在街道组织的“春暖新黄岛 乐业惠民生”大型招聘会上向参会企业进行了专门推介。

经过各方努力,截至3月27日,已有14名职工与心仪企业达成就业意向,其中两名职工在3月23日办理完离职手续后,当天便与青岛某公司签订入职协议,社保、医保不断缴,实现了离职再就业的无缝衔接。